
EKONOMİ ÇIKMIŞ SORULAR  (2014-2024) 

1-Çapraz fiyat esnekliği bir malın talebindeki yüzde  değişimin bir başka malın fiyatındaki yüzde  

değişime oranlanmasıyla hesaplanır. Buna göre çapraz fiyat esnekliği konusunda 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur?(2014/I) 

A) Çapraz fiyat esnekliği sıfırsa her iki mal da zorunlu mallardır. 

B) Çapraz fiyat esnekliği her zaman -1 ile 1değerleri arasında tanımlanır. 

C) Talep eğrisinin eğimi arttıkça çapraz fiyat esnekliği de artar. 

D) Tamamlayıcı malların çapraz fiyat esnekliği pozitiftir. 

E) İkame malların çapraz fiyat esnekliği pozitiftir. 

 

2-Bir firma bir maldan 100 birim üretirken üstlendiği ortalama maliyet (AC) 4 TL, marjinal 

maliyet (MC) ise 5 TL’dir. Bu durumda aşağıdakilerden hangisi doğrudur? (2014/I) 

A)Ortalama maliyet tüm üretim düzeylerinde sabittir. 

B) Ortalama maliyet en düşük seviyededir. 

C)Üretim arttıkça ortalama maliyet artacaktır. 

D) Toplam maliyet 500 TL’dir. 

E) Üretim arttıkça ortalama maliyet düşecektir . 

3-Bir İngiliz vatandaşının BİST (Borsa İstanbul)’te satın aldığı bir Türk firmasına ait hisse 

senedinden elde ettiği faiz geliri Türkiye’nin ödemeler dengesi bilançosuna nasıl 

kaydedilir?(2014/I) 

A) Cari hesaba artı olarak 

B) Cari hesaba eksi olarak 

C) Sermaye hesabına artı olarak 

D) Sermaye hesabına eksi olarak 

E) Rezerv hesabına artı olarak 

4-Talep fonksiyonu Q=60-P olan firmanın toplam maliyet fonksiyonu TC=Q2-4Q+10 

şeklindedir.Bu durumda tekelci firmanın karını  maksimize eden fiyat düzeyi aşağıdakilerden 

hangisidir? (2014/II) 

A)16  B)21  C)42  D)44  E)54  

 

5-Temsili bir ekonomide tüketim fonksiyonu  (C) =100+0.7(DPI), transfer ödemeleri (TR)=50 , 

vergiler (T)=50 , yatırım (I)=150 , hükümet harcamaları (G)=100 , ihracat (EX)=100 , ithalat 

(M)=50+0.1Y ise denge milli gelir seviyesi nedir? (2014/II) 

A)500  B)800  C)1000 D)1200  E)1500 

 

6-David Ricardo’nun Karşılaştırmalı Üstünlükler Teorisi’nin temel dayanağı aşağıdakilerden 

hangisidir? (2014/II) 

 

A)Rant Teorisi    B)Emek-Değer Teorisi  C)Fırsat Maliyeti TeorisiD)Teklif Eğrileri   E)Azalan 

Verimler Yasası 

 

7-Gümrük vergisi uygulaması sonrası ortaya çıkan “koruma etkisi” aşağıdakilerden hangisini 

ifade etmektedir?(2014/II) 

 

A)Gümrük vergisi artışıyla ortaya çıkan fiyat artışının tüketimi kısmasını 

B)Toplumdaki gelirin yeniden dağılımını 

C)Gümrük vergisi ile birlikte dış ticaret hacminde ortaya çıkan değişimi 



D)Gümrük vergisi ile oluşan iç fiyat artışının ardından yerli sanayinin üretiminin artması 

E)Devletin elde ettiği vergi gelirinin artması 

 

 

8-Bir mala ilişkin talep ve arz fonksiyonları sırasıyla Qd=60-5P, Qs=-30+25P biçiminde 

verilmektedir. Bu mala ilişkin denge fiyat ve miktar değerlerinin (P,Q) kombinasyonları 

aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir? (2014/III) 

A) (1,55)  

B) (3,30)  

C) (3,45)  

D) (5,15)  

E) (5,35) 

 

 

 

9-Kapalı bir ekonomide tüketim (C) = 100 + 0,8(DPI), yatırım (I) = 108, hükümet alımları (G) = 

100, vergiler (T) = 60 ve transfer ödemeleri (TR) = 50 ise millî gelir denge düzeyi nedir? 

(2014/III) 

 

A) 1500 B) 2000 C) 2500 D) 3000 E) 3500 

 
 

10-Gayri Safi Millî Hasıla ile Gayri Safi Yurtiçi Hasıla arasındaki fark, aşağıdakilerden 

hangisidir? (2014/III) 

A) Yıpranma  

B) Net ihracat  

C) Vergiler  

D) Yabancı tasarruf  

E) Net faktör ödemeleri 

 

11-Aşağıdakilerden hangisi firmanın kısa dönem maliyet eğrilerinin yukarıya doğru kaymasına 

neden olur? (2014/III) 

A) Firmanın üretiminin artması  

B) Firmanın üretiminin azalması  

C) Ücretlerin artması  

D) Enerji fiyatlarının azalması  

E) Firmanın ürettiği malın fiyatının artması 

 

12- 

 

 

 

 

Bir tüketicinin X ve Y malları için kayıtsızlık eğrileri yukarıda verilen şekildeki gibi sabit eğimli 

ise aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

(2014/III) 

A) X malının fiyatı azaldıkça, Y malından talep edilen miktar her zaman artar.  

B) Tüketici, her zaman X ve Y mallarından eşit miktarlarda talep eder.  

C) Tüketici, geliri arttıkça her iki maldan da daha az talep eder.  

D) Y malından talep edilen miktar, fiyat ve gelir seviyesinden etkilenmez.  

E) X ve Y malları, tüketici açısından tam ikamedir. 

 

13-Nominal gayri safi yurtiçi hasıla konusu ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

(2015/I) 



A)Yurt dışındaki vatandaşların faktör kazanımlarını da içerir.  

B) Kayıt dışı üretimleri de içerir.  

C)İlgili yıldaki fiyatlar kullanılarak hesaplanır.  

D)Eğitim, güvenlik gibi kamu hizmetlerini içermez.  

E)Yurt içindeki yabancı uyrukluların üretim faaliyetlerini içermez. 

 

 

14-Farksızlık (kayıtsızlık) eğrileri ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

(2015/I) 

A) Gelir arttıkça farksızlık eğrileri sağa doğru kayar.  

B) Farksızlık eğrileri pozitif eğimlidir.  

C) Farksızlık eğrileri satın alınan malın fiyatı değiştikçe kayar.  

D)Bir farksızlık eğrisi üzerindeki her bir nokta farklı bir fayda düzeyini gösterir.  

E)Farksızlık eğrisi üzerindeki farklı noktalarda marjinal ikame oranı da farklıdır. 

 

15-Otomobil piyasasında denge miktarı 100 iken denge fiyatı 10’dur. Bu piyasadaki talep 

esnekliği -0,9 ise, otomobil piyasası için talep denklemi aşağıdakilerden hangisidir? (Q=talep 

miktarı, P=fiyat) (2015/II) 

A) Q=190-9P B) Q=100-9P C) Q=190-P  

D) Q=100-P E) Q=170-7P 

 

 

 

 

 

16-Tam rekabet piyasasında bir firmanın kısa dönem toplam maliyet fonksiyonu 

SRTC=Q2+20Q+5 şeklindedir. Buna göre, malın piyasa fiyatı 40 TL iken denge üretim düzeyi (Q) 

kaç olur? (2015/II) 

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10 

 

 

 

17-U(c)=2c-3c2 şeklinde verilen bir fayda fonksiyonu için c malının marjinal faydasını sıfır yapan 

c malı tüketim miktarı kaç olur? (c, tüketim malıdır.) (2015/III) 

A) 1/4 B) 1/3 C) 1/2 D) 1 E) 3/2 

 

 

 

 

 

 

18-Talep fonksiyonu Qd= 80-4P şeklinde verilmiş olsun. Buna göre, P = 10 iken talep esnekliği 

aşağıdakilerden hangisidir? (2016/I) 

A) -0,25 B) 0,5 C) -1 D) 2 E) 4  

 

19-Marjinal tüketim eğiliminin c ile gösterildiği bir Keynesyen tüketim fonksiyonuna göre, 

otonom tüketim miktarı 100c iken toplam tüketim miktarı 300c değerlerini almaktadır. Bu 

duruma göre, harcanabilir gelir aşağıdakilerden hangisine eşit olur? (2016/I) 

A) 100 B) 200 C) 300 D) 400 E) 500 

 

 

20-Bir ekonomide çalışanların sayısı 400, işsizlerin sayısı 40, işgücünün dışındakilerin sayısı 60 

kişi ise işgücü katılım haddi aşağıdakilerden hangisine eşittir? (2016/I) 

A) % 80 B) % 82 C) % 85 D) % 88 E) % 90 



 

 

 

21-Bir malın üretilme sürecinde sabit maliyet 16 birimdir. Üretilen her bir ilave malın maliyeti 

de 2 birimdir.  

Buna göre, 8 birim malı üreten bir firmanın ortalama toplam maliyeti aşağıdakilerden hangisine 

eşit olur? (2016/II) 

A) 2 B) 4 C) 8 D) 16 E) 32 

 

 

22-Aşağıdakilerden hangisi tasarruf paradoksunu açıklamaktadır? (2016/II) 

A)Milli gelir içinde tasarrufların oranının düşme eğiliminde olduğu durumu anlatır.  

B)Milli gelir arttıkça tasarrufların aynı oranda artmadığı durumu anlatır.  

C)Tasarruflardaki artış nedeniyle toplam hasılanın azalmasını anlatır.  

D) Tüketim azaldıkça tasarrufların artmadığı durumu anlatır.  

E)Tasarruflardaki düşüş nedeniyle yatırımların ve toplam hasılanın düşüşünü anlatır. 

 

 

 

 

23-Devletin olmadığı kapalı bir ekonomide tüketim (C) ve yatırım (I) fonksiyonları sırası C = 

50+aY ve I = 100+aY şeklinde verilmiştir. Bu denklemlerde Y değişkeni milli geliri ifade ederken 

“a” sıfırdan büyük bir katsayıdır.  

Bu ekonomide denge milli gelir düzeyi 500 ise “a” katsayısı kaçtır? (2016/III) 

A) 0,15 B) 0,25 C) 0,35 D) 0,45 E) 0,55 

24-Aşağıda verilen fayda fonksiyonlarından hangisinde, tüketim miktarı arttıkça marjinal fayda 

da artmaktadır? (U(c) ifadesi c tüketim miktarından alınan faydayı göstermektedir.)  

(2016/III) 

A) U(c) = c0,5 B) U(c) = c+5 C) U(c) = c  

D) U(c) = c2 E) U(c) = 2c 

 

 

25- 

I. DİBS kesin alımı  

II. Ters repo  

III. TCMB’nin likidite senedi ihraç etmesi  

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) yukarıdaki işlemlerden hangisi/hangileri ile 

likiditeyi azaltma hedefini gerçekleştirir?  

(2016/III) 

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III 

 

26- Merkez Bankası para arzını artırdığında, kısa dönem Phillips eğrisine göre aşağıdakilerden 

hangisi gerçekleşir? (2017/I) 

A) İşsizlik oranı düşer, enflasyon oranı yükselir.  

B) Hem işsizlik oranı hem de enflasyon oranı yükselir.  

C) İşsizlik oranı yükselir, enflasyon oranı düşer.  

D) Enflasyon oranı yükselir, fakat işsizlik oranı değişmez.  

E) Hem işsizlik oranı hem de enflasyon oranı düşer. 

 

27-𝑪=𝑪𝟎+𝒄𝒀 şeklinde verilen Keynesyen tüketim fonksiyonunda harcanabilir gelir 𝒀𝟏 düzeyinde 

iken 2 katına çıkarsa toplam tüketim (C) 200 birim artmaktadır.  

Buna göre, marjinal tüketim eğilimi (c) aşağıdakilerden hangisidir? (𝑌: Harcanabilir gelir, 𝐶0: 

Otonom tüketim) (2017/I) 



A) 𝑌1 B) 𝑌1/200 C) 200/𝑌1 D) 200+𝑌1 E) 200 

 

 

 

 

 

 

 

 

28-Enflasyonist açık varken aşağıdaki maliye politikalarından hangisi açığı kapatma anlamında 

daha etkindir?(2018/I) 

A)Spesifik vergilerin kaldırılması 

B)Düşük gelirlilerden vergi alınmaması 

C)Harcamalar üzerinden alınan vergilerin oranlarının indirilmesi 

D)Üst gelir gruplarından verginin alınmaması 

E)Düşük gelirlilere verilen transfer harcamasının kesilmesi 

 

29-Bir ülkede malların fiyatları sabitken emek miktarı artınca emek yoğun malların 

üretiminin artmasını ve aynı zamanda sermaye yoğun malın üretiminin azalmasını ifade eden 

kavram aşağıdakilerden hangisidir?(2018/I) 

A)Stolper-Samuelson teoremi 

B)Birinci refah teoremi 

C)Lokomotif teorisi 

D)Linder hipotezi 

E)Rybczynski teoremi 

 

30-Monopol piyasasında piyasa talep eğrisi Q=105-P ve kısa dönem toplam maliyet eğrisi 

SRTC=10+5Q şeklinde verilmiştir.Buna göre monopolcünün denge üretim düzeyi 

aşağıdakilerden hangisidir? (Q=Üretim miktarı, P=Fiyat, SRTC:Kısa dönem toplam maliyet 

eğrisi) (2018/I ) 

A)40  B)50  C)60  D)70  E)80  

 

31-Geriye dönük bireysel emek arz eğrisini doğuran ilişki aşağıdakilerden hangileri 

arasındadır?(2018/II) 

A)Ücret ile marjinal fayda 

B)Emek arzı ile genel fiyat seviyesi 

C)Ücret ile boş zaman talebi 

D)Emek arzı ile emek talebi 

E)Ücret ile emek talebi 

 

32-Devlet tahvillerinin başabaşın altında ihracı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır?(2018/II 

A)Devlet tahvilleri daha çekici hale gelir. 

B)Faiz oranlarının  yükselmesini engellemek için yapılır. 

C)Gerçek faiz oranı düşürülmüş olur. 

D)Tahvilin fiili fiyatı düşer ancak üzerindeki fiyat değişmez. 

E)Vadesi geldiğinde üzerinde yazılı faizden ödeme yapılır. 

 

33-C=Co+cY şeklindeki bir tüketim fonksiyonunda türev değeri 0,5 ve tüketim değeri 900 dür. 

Harcanabilir gelir yokken tüketim için 100 birim borç alınmaktadır. Buna göre harcanabilir gelir 

düzeyi kaç birimdir? (C:Tüketim, Co:Otonom tüketim, c:Marjinal tüketim eğilimi , Y:Harcanabilir 

gelir) (2018/II) 

A)400 B)800 C)1200 D)1600 E)2000 

 



34-İktisat teorisindeki klasik modellle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?(2018/II) 

A)Maliye politikası ile hasıla artırılamaz. 

B)Paranın yansızlık özelliği geçersizdir. 

C)Parasal bir değişken refah düzeyini etkilemez. 

D)Ekonomide işsizlik yoktur. 

E)Para politikası ile hasıla artırılamaz. 

 

 

35-Paranın kullanılmadığı ve 6 mal üreten bir trampa ekonomisinde kaç farklı fiyat vardır? 

(2018/III) 

A)15  B)18  C)21  D)24  E)36 

 

 

 

36-Paranın yansız(nötr) olduğu kabul edildiğinde, kapalı bir ekonomide genişletici para 

politikasının uzun vadede beklenen etkisi aşağıdakilerden hangisidir?(2018/III) 

A)Fiyatlar artmaksızın üretimi yükseltmesi 

B)İşsizliği ve fiyatları düşürmesi 

C)İşsizliği azaltması ve fiyatları yükseltmesi 

D)Üretimi ve fiyatları düşürmesi 

E)Üretimi arttırmaksızın fiyatlar genel düzeyini yükseltmesi 

 

37- 

I.Vergilerde 100 miyon lira bir azalma 

II.Hanelere yapılan transferlerde 100 milyon lira artış 

III.Vergilerde 90 milyon lira artış 

Marjinal tüketim eğilimi 1 olduğu bir ekonomide yukarıdaki maliye politikalarından hangisi daha 

yüksek bir enflasyonist baskı yaratır?(2018/III) 

A)Yalnız I  B)Yalnız II  C)Yalnız III 

D)I ve II   E)II ve III 

 

38-Bir tüketicinin X malından elde ettiği toplam fayda U=24X-X2 fonksiyonu ile 

gösterilmektedir. Buna göre, bu tüketicinin X malı için doyum noktası kaç birim tüketim 

düzeyinde sağlanmaktadır?(2019/I) 

A)2 B)6 C)12 D) 18 E)24 

 

 

39-Para talebinin faize duyarlılığının düşük olmasının IS veya LM eğrisi üzerindeki etkisi 

aşağıdakilerden hangisidir?  

A) IS eğrisi daha yatık olur.  

B) IS eğrisi daha dik olur. 

C) Hem IS hem LM eğrileri daha yatık olur. D) LM eğrisi daha dik olur.  

E) LM eğrisi daha yatık olur 

 

 

40-Devalüasyon ile net ihracat arasındaki dinamik ilişkiyi yansıtan kavram aşağıdakilerden 

hangisidir?(2019/I) 

A)Ödemeler dengesi  B)J eğrisi  

C)Phillips eğrisi  D)Laffer eğrisi   

E)Farksızlık eğrisi  

 

41-Artan fırsat maliyeti kanunu olarak bilinen olgu aşağıdakilerden hangisine neden 

olur?(2019/I) 

A)Farksızlık eğrisinin negatif eğimli olmasına 



B)Talep eğrisinin negatif eğimli olmasına 

C)Arz eğrisinin pozitif eğimli olmasına 

D)Bir malınüretimi arttıkça maliyetinin artmasına 

E) Üretim imkanları  eğrisinin orijine göre iç bükey olmasına 

 

42-  

I. Bankacılık sisteminin Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasında tuttuğu toplam mevduat azalır.  

II. Bankaların serbest mevduatı artar.  

III. Para çarpanının değeri artar.  

Zorunlu karşılık oranının düşürülme politikası sonucunda yukarıdakilerden hangisi/hangileri 

meydana gelir?  

A) Yalnız I   

B) I ve II   

C) I ve III  

D) II ve III   

E) I, II ve III 

 

 

43-Bir verginin otomatik istikrarlandırıcı niteliği taşıması için aşağıdaki özelliklerden hangisini 

taşıması gerekir?(2019/II) 

A)Verginin konjonktürel esnekliği düşük olmalıdır. 

B)Vergi matrahı milli gelirdeki değişmelerden bağımsız olmalıdır. 

C)Vergi tarifesi artan oranlı olmalıdır. 

D)Verginin gelir esnekliği düşük olmalıdır. 

E)Vergi dalgalanmalara karşı nötr olmalıdır. 

 

 

44-A ülkesinde emek bol sermaye kıt faktör, B ülkesinde emek kıt sermaye bol faktör olsun.A 

ve B ülkelerinin yaptığı serbest ticaret sonrasında Stolper-Samuelson teoremine göre hangisi 

doğrudur?(2019/II) 

A)B ülkesinde sermayenin ve emeğin  reel geliri artar  

B)B ülkesinde sermayenin reel geliri azalır,emeğin reel getirisi artar. 

C)B ülkesinde sermayenin ,A ülkesinde emeğin reel geliri artar. 

D)Her iki ülkede de sermayenin reel gelirleri artar. 

E)A ülkesinde sermayenin reel geliri değişmez, B ülkesinde emeğin reel geliri artar. 

 

45-Tam rekabet piyasasındaki bir firmanın kısa dönem maliyet eğrisi SRTC=2q2 +20q+5 

şeklindedir. Malın fiyatı 40 olduğuna göre bu mal için denge üretim düzeyi aşağıdakilerden 

hangisine eşittir? (2019/III) 

A)1  B)2   C)3   D)4   E)5 

 

 

46-Aşağıdakilerden hangisi maliye politikası araçlarından biri değildir?(2019/III) 

A)Devlet borçlanması 

B)Bütçe dengesinin sağlanması 

C)Açık piyasa işlemi 

D)Vergi toplanması 

E)Kamu harcamaları 

 

47-Para arzı artsa dahi herkesin elinde para tutmak istemesi nedeniyle faiz oranlarının 

düşmemesi durumuna verilen ad aşağıdakilerden hangisidir? (2019/III) 

A)Likidite tuzağı  B)Tasarruf paradoksu 

C)Likidite tercihi  D)Deflasyonist açık 

E)Aşırı para talebi  



 

48-Piyasa talep ve arz eğrilerinin sırasıyla Qd:1800-400P ve Qs:-600+800P olduğu bir piyasada 

toplam tüketici fazlası kaçtır?  

(2020/I) 

A)500 B)750  C)1000 D)1250  E)1500 

 

49- 

I.Nominal ücret hadleri ve hammadde maliyetindeki artışlar 

II.Nominal ücret hadleri ve toplam talepteki artışlar 

III.Toplam talep ve reel ücretlerdeki artışlar 

Maliyet itişli enflasyonun ana kaynakları yukarıdakilerden hangileridir?(2020/I) 

A)Yalnız I   B)Yalnız II  C)Yalnız III 

D)I ve II E)I ve III   

 

50-Tercihlerde doymazlık varsayımının geçerli olduğu bir durumda tüm mallar için 

aşağıdakilerden hangisi geçerlidir?(2020/II) 

A)Marjinal fayda pozitif değerler alır. 

B)Marjinal fayda sıfır değerini alır. 

C) Marjinal fayda negatif değerler alır. 

D) Marjinal fayda -1 ile +1 arasında  değerler alır. 

E) Marjinal fayda eksi sonsuz değerini alır 

 

51-Bir ekonomide kurumsal olmayan çalışma çağındaki nüfus 1 milyon ve bu nüfusun işgücüne 

katılım oranı yüzde yetmiş, işsizlik oranı ise yüzde on olarak hesaplanmıştır.Bu ekonomide 

istihdamda olan kişi sayısı kaçtır?(2020/II) 

A)570.000 B)630.000 C)670.000 

D)700.000  E)900.000 

 

52-Bir ekonomiye dış dünyadan sürekli fon akımı olduğundan dolayı döviz artmakta olduğunu ve 

bu artışın da yerli paranın değerlenmesi yönünde baskı oluşturduğunu varsayalım. Merkez 

Bankası yerli para üzerindeki değerleme baskısını ortadan kaldırmak için yerli para karşılığında 

döviz alımı yapsın ve akabinde ortaya çıkabilecek olan enflasyon riskini gidermek için de yerli 

para karşılığında doğrudan tahvil satımı yapsın.Yukarıda anlatılan politika uygulamasına 

verilen ad aşağıdakilerden hangisidir?(2020/II) 

A)Senyoraj  B)Emtia  C)Dolarizasyon 

D)Swap  E)Sterilizasyon 

 

53-Aşağıdakilerden hangisi stagflasyonla mücadele yöntemlerinden biri değildir? 

(2020/II) 

A)Fiyat ve ücret dondurulması 

B)Parasal ücretlerin enflasyona endekslenmesi 

C)Üretimin kısılması 

D)Sektörel ve bölgesel önlemler 

E)Vergi temelli gelir politikaları 

 

54- 

I.TCMB nın bankalardan devlet iç borçlanma senetleri kesin alımı 

II.TCMB nın bankalara mevduat vermesi 

III.TCMB nın bankalara reeskont kredisi vermesi 

Yukarıdaki para politikası araçlarından hangisi ya da hangileri TCMB nın likiditeyi artırma 

amacına yöneliktir? (2020/III) 

A)Yalnız I   B)I ve II   C)I ve III 

D)II ve III E)I,II,III 

 



55- 

I.Yeni Klasik Model 

II.Yeni Keynesyen Model 

III.Parasal Model 

Yukarıdaki modellerden hangisinde ya da hangilerinde rasyonel bekleyişler hipotezi 

kullanılmamıştır? (2020/III) 

A)Yalnız I  B)Yalnız II  C)Yalnız III 

D)I ve II  E)I ve III 

 

56-Lüks mallar için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?(2020/III) 

A)Talebin gelir esnekliği sıfırdan büyüktür 

B)Talebin gelir esnekliği 1 den büyüktür 

C)Talebin fiyat esnekliği sıfırdan büyüktür 

D)Talebin fiyat esnekliği 1 den büyüktür 

E)Talebin çapraz esnekliği 1 den büyüktür. 

 

57-Hazine borç senetlerini üzerinde yazılı fiyatın altında bir fiyata satmaktadır ancak faizi 

üzerinde yazılı fiyat üzerinden ödemektedir.Burada vurgulanan borç senedi arzı aşağıdakilerden 

hangisidir?(2021/I) 

A)Primli ihraç 

B)Kampanyalı ihraç 

C)Başabaşın altında ihraç 

D)İkramiyeli ihraç 

E)Garantili ihraç  

 

 

 

 

58-Merkez bankalarının enflasyondaki ve çıktı açığındaki gelişmelere vermesi gereken faiz 

tepkisini ifade eden kavram aşağıdakilerden hangisidir?(2021/I) 

A)Cambridge denklemi 

B)Fisher denklemi 

C)Taylor kuralı 

D)Okun yasası 

E)Miktar kuramı 

 

59.  

Elektrik hizmetinin tüketici ve üreticilere farklı fiyattan satılmasına verilen ad aşağıdakilerden 

hangisidir? (2022/1) 

A) Birinci dereceden fiyat farklılaştırması  

B) İkinci dereceden fiyat farklılaştırması  

C) Üçüncü dereceden fiyat farklılaştırması  

D) Zamanlar arası fiyat farklılaştırması  

E) Tam fiyat farklılaştırması  

 

 

60.  

I. A sepeti B sepetine tercih edilebilir.  

II. B sepeti A sepetine tercih edilebilir.  

III. A ve B sepetleri arasında farksız kalınabilir.  

IV. A ve B mal sepetleri arasında bir sıralama yapılmayabilir.  

A ve B gibi iki alternatif mal sepeti varsa tercihlerin bütünlüğü varsayımına göre 

yukarıdakilerden hangisi gerçekleşemez? (2022/1) 

A) Yalnız III B) Yalnız IV C) I ve II  



D) III ve IV E) I, II, III ve IV   

 

61. Klasik modelde parasal bir değişikliğin reel bir değişiklik yaratmasının söz konusu 

olmadığını ifade eden kavram aşağıdakilerden hangisidir? (2022/1) 

 

A) Paranın yansızlığı B) Tüketim bulmacası  

C) Taylor prensibi D) Statik bekleyişler  

E) Terkip hatası  

 

 

 

62.Bir ekonomide GSYH deflatörü 2, reel GSYH 500 birim ve para arzı 200 birim ise paranın 

dolaşım hızı aşağıdakilerden hangisine eşittir? (GSYH: Gayrisafi yurt içi hâsıla) (2022/1) 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5    

 

 

63. Taylor prensibine göre enflasyon oranı %1 arttığında TCMB kısa dönem nominal faiz haddi 

nasıl yön değiştirmelidir? (TCMB: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası) (2022/1) 

A) %1’den fazla azalmalı  

B) %1’den fazla artmalı  

C) %1’den az azalmalı  

D) %1’den az artmalı  

E) Aynı kalmalı     

 

64. Aşağıdaki tablo Malezya ve Tayland’da bir saatte üretilen kumaş ve pirinç miktarını 

göstermektedir.  

 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

(2022/1) 

A) Malezya'da pirincin fırsat maliyeti 3 birim 

kumaştır.  

B) Ticaret başladığında Malezya pirinç üretiminde uzmanlaşır.  

C) Tayland'da kumaşın fırsat maliyeti 5 birim pirinçtir.  

D) Ticaret başladığında pirincin fiyatı 3 birim kumaş ile 5 birim kumaş arasında gerçekleşir.  

E) Ticaret başladığında kumaşın fiyatı 1/5 birim pirinç ile 1/3 birim pirinç arasında gerçekleşir. 

 

65.  

I. Geçici işsizlik  

II. Yapısal işsizlik  

III. Devrevi işsizlik  

Yukarıdaki işsizlik türlerinden hangisi/hangileri doğal işsizlik tanımına girer? (2022/2) 

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III   
 
 

66. Bir piyasada daha değersiz hâle gelen paranın, daha değerli para yerine kullanılmasını ifade 

eden kavram aşağıdakilerden hangisidir? (2022/2) 

A) Gresham kanunu B) Zorunlu karşılıklar  

C) Yeni ürün sapması D) Tek fiyat kanunu  

E) Tobin q teorisi    

 

 

67.Tam rekabet piyasasında üretim yapan bir firmanın kısa dönem maliyet fonksiyonu q2+8q+5 

ve malın piyasa fiyatı 20 ₺ ise, denge üretim düzeyi aşağıdakilerden hangisine eşittir? (q: 

üretim miktarı) (2022/2) 

 Kumaş Pirinç 

Malezya 12 birim 4 birim 

Tayland 30 birim 6 birim 



 

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12    

 

 

68.  

I. Genişletici maliye politikası tam engellemeyle sonuçlanır.  

II. Genişletisi para politikası hiç etkin değildir.  

III. LM eğrisi dikey eksene paraleldir.  

IS-LM modelinde para talebi faiz haddine duyarsız ise yukarıdakilerden hangisi/hangileri 

doğrudur? (2022/2) 

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III    

 

69. 
 

  
 

Yukarıdaki tablo Endonezya ve İran’da bir saatte 

üretilen kumaş ve plastik miktarını 

göstermektedir.  

I. Plastiğin fırsat maliyeti İran'da 5 birim kumaştır.  

II. Ticaret başlayınca Endonezya kumaş üretiminde uzmanlaşır.  

III. Plastik için dış ticaret haddi 4 ila 5 birim kumaş aralığında gerçekleşir.  

 

Buna göre yukarıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur? (2022/2) 

 

A) Yalnız III B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III   

 

 

70. Monopol gücünü ölçen kavram aşağıdakilerden hangisidir? (2022/2) 

A) Dara kaybı B) Gini katsayısı  

C) Köşe dengesi D) Lerner endeksi  

E) Rawls kuralı     

 

 

 

71.  

Tam rekabet piyasasındaki bir firmanın kısa dönem toplam maliyet eğrisi SRTC(q)=3q2+ aq+ 5 

şeklindedir.  

Malın piyasa fiyatı 40 olduğu durumda mal için denge üretim düzeyi 5 ise SRTC denkleminde a 

parametresi aşağıdakilerden hangisine eşittir? (2022/3) 

(q: üretim miktarı)  

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10    

 

72. Tüm piyasalarda fiyatların esnek olduğu varsayımına ve rasyonel bekleyişler hipotezine 

dayanan makro model aşağıdakilerden hangisidir? (2022/3) 

A) Yeni Keynesyen model  

B) Parasal model  

C) Yeni Klasik model  

D) Keynesyen Model  

E) Klasik (neoklasik) model  

  

 

73.  

I. Sübvansiyonlar  

 Kumaş Plastik 

Endoneyza 8 birim 2 birim 

İran 20 birim 4 birim 



II. İşsizlere yapılan ödemeler  

III. Hükümetin yaptığı faiz ödemeleri  

Gayrisafi yurt içi hasılanın ölçümü için kullanılan  

harcama yaklaşımının bir kalemi olan hükümet alımları yukarıdakilerden hangisi/hangilerini 

içermemektedir? (2022/3) 

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III    

 

74.  

I. 2002 yılında örtük ve 2006 yılında açık olarak uygulanmaya başlanmıştır.  

II. Enflasyon hedefi nokta hedef olarak belirlenir.  

III. Enflasyon hedefi sadece TCMB tarafından belirlenir.  

Türkiye’de uygulanmakta olan Enflasyon Hedeflemesi politikası için yukarıdakilerden 

hangisi/hangileri doğrudur? (TCMB: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası) (2022/3) 

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III      

 

 

 

 

 

75. Makro İktisatta J eğrisi aşağıdaki hangi iki kavram arasındaki ilişkiyi yansıtır? (2022/3) 

A) İşsizlik ve enflasyon  

B) Reel döviz kuru ve yatırım  

C) Büyüme ve işsizlik  

D) Devalüasyon ve net ihracat  

E) Cari açık ve enflasyon  

 

76.  

I. Mukayeseli üstünlükler teorisini ikiden fazla ülkeyi kapsayacak şekilde genişletmek mümkün 

değildir.  

II. Mukayeseli üstünlükler teorisini ikiden çok malı kapsayacak şekilde genişletmek mümkün 

değildir.  

III. Mukayeseli üstünlükler teorisinde ulaştırma masrafları olması durumunda ticareti 

yapılmayan mallar ortaya çıkabilir.  

Yukarıdaki argümanlardan hangisi/hangileri David Ricardo tarafından geliştirilen Mukayeseli 

üstünlükler teorisi için yanlıştır? (2023/1) 

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III     

 

77. Kötü paranın iyi parayı kovacağı görüşü aşağıdakilerden hangisidir? (2023/1) 

A) 70 Kuralı  

B) Taylor prensibi  

C) Pigou etkisi  

D) Ockham'ın usturası  

E) Gresham Kanunu    

 

78.Tercihlerin doymazlık varsayımının geçerli olduğu bir mal için aşağıdakilerden hangisi 

geçerlidir? (2023/1) 

A) Bu mal için marjinal fayda her zaman negatiftir.  



B) Bu mal için marjinal fayda her zaman sıfırdır.  

C) Bu mal için marjinal fayda her zaman pozitiftir.  

D) Bu mal için marjinal fayda her zaman önce artar sonra azalır.  

E) Bu mal için marjinal fayda her zaman önce azalır sonra artar. 

79. A malının fiyatı düştükçe B malına olan talep artmakta ise A ve B malları için 

aşağıdakilerden hangisi geçerlidir? (2023/1) 

A) A ve B tamamlayıcı mallardır.  

B) A ve B ikame mallardır.  

C) A ve B ilişkisiz mallardır.  

D) A ve B lüks mallardır.  

E) A ve B Giffen mallardır. 

 

80.  

I. Likidite tuzağı durumunda para politikası etkin değildir.  

II. Yatırımın faize duyarsız olduğu durumda para politikası etkin değildir.  

III. Para talebinin faiz haddine hiç duyarlı olmaması durumunda para politikası etkin değildir.  

IS-LM modelinde para politikasının etkinliği ile ilgili yukarıdakilerden hangisi/hangileri 

doğrudur? (2023/1) 

 

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III 

 

81. Aşağıdakilerden hangisi LM eğrisi ile ilgili yanlış bir bilgidir? (2023/1) 

 

A) Üzerinde para piyasası dengededir.  

B) Üzerinde nominal para arzı sabittir.  

C) Sağında kalan bölgede para talep fazlası vardır.  

D) Fiyatlar genel düzeyindeki artış eğriyi sağa kaydırır.  

E) Üzerinde para talebi ile para arzı eşittir. 

 

82.  

I. İthal malları üzerine konan vergiler  

II. Kotalar  

III. Gönüllü ihracat sınırlamaları  

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri tarife dışı ticaret engelleri arasında yer alır? (2023/2) 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III    

 

 

 

83.  

I. X malının fiyatının düşmesi  

II. X malına ikame olan malın fiyatının yükselmesi  

III. X malının tamamlayıcısı olan malın fiyatının düşmesi  



Yukarıdaki durumlardan hangisi/hangileri X malının talep eğrisini sağa doğru kaydırır? (2023/2) 

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III    

 

84. Bir malın talep edilen miktarındaki artış oranı, fiyatındaki düşüş oranından daha küçükse, 

talebin fiyat esneklik katsayısının mutlak değeri için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? .   

(2023/2) 

A) 1'den büyüktür.  

B) 1'e eşittir.  

C) 1'den küçüktür.  

D) 0'a eşittir.  

E) Sonsuza eşittir 

 

85.Vergilerin olmadığı bir ekonomide marjinal tüketim eğilimi 0,5 ve marjinal ithalat eğilimi 0,3 

iken hükûmet alımları 100 ₺ artarsa denge gelir düzeyindeki değişim aşağıdakilerden hangisine 

eşit olur? (2023/2) 

A) 25 B) 50 C) 75 D) 100 E) 125    

 

86.  

I. İş gücüne yeni katılıp iş arayanlar  

II. Çalıştığı işi niteliklerine uygun bulmadığı için yeni iş arayanlar  

III. Tüketicilerin tercihlerinin değişmesi nedeniyle iş arayanlar  

IV. Teknolojide meydana gelen değişim nedeniyle iş arayanlar  

Yukarıdaki iş arama nedenlerinden hangileri yapısal işsizlik meydana getirmektedir? (2023/2) 

A) I ve II B) I ve III C) II ve III  

D) II ve IV E) III ve IV    

 

 

 

87.  

I. TCMB’nin DİBS kesin alımı  

II. TCMB’nin mevduat vermesi  

III. TCMB’nin likidite senedi ihraç etmesi  

Yukarıdaki politikalardan hangisi/hangileri bir ekonomide likiditeyi artırmak için kullanılır? 

(DİBS: Devlet İç Borçlanma Senetleri, TCMB: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası) (2023/2) 

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III     

 

88.  

Aşağıdakilerden hangisi genişletici para politikasına örnek oluşturur? (2023/3) 

A) Hükümet harcamalarını artırmak  

B) Faiz oranlarını yükseltmek  

C) Zorunlu karşılık oranlarını artırmak  

D) Vergileri azaltmak  

E) Para arzını artırmak    



 

 

89.  

X malı için talep fonksiyonu Qd = 120 – 4P şeklinde tanımlanmıştır (Qd X malından talep edilen 

miktar, P X malı fiyatıdır). X malı fiyatı başlangıçta 10 ₺ iken 15 ₺’ye yükselirse tüketici 

fazlasındaki değişim ne kadardır? (2023/3) 

A) 250 birim B) 350 birim C) 450 birim  

D) 650 birim E) 850 birim    

 

 

 

 

 

90. Bir firmanın doğrusal üretim fonksiyonu Q=4L+5K şeklindedir. Firmanın emek maliyeti birim 

başına 10 birim ve sermaye maliyeti birim başına 20 ₺’dir. Eğer firma toplamda 100 ₺ maliyet 

sınırı ile karşı karşıyaysa en fazla üretim yapabilmek için kaç birim emek ve kaç birim sermaye 

kullanmalıdır? (Q: Üretim miktarı, L: emek miktarı, K: sermaye miktarı) (2023/3) 

A) L=0, K=5 B) L=2, K=4  

C) L=4, K=3 D) L=8, K=1  

E) L=10, K=0     

 

 

 

91.  

I. Yatırım faiz haddine duyarsız ise  

II. Para talebi faiz haddine duyarsız ise  

III. Likidite tuzağı söz konusuysa  

IS-LM modelinde yukarıdaki durumlardan hangisi/hangilerinde para politikası etkindir?  

(2023/3) 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II  

D) I ve III E) II ve III   

 

92.  

I. Kamu yatırımı özel sektör yatırımında engellemeye neden olur.  

II. Para politikası hasıla düzeyini etkilemez.  

III. IS eğrisi dikey eksene paraleldir.  

IS-LM modelinde, yatırımın faiz haddine duyarsız olması durumunda yukarıdakilerden 

hangisi/hangileri doğrudur? (2023/3) 

A) Yalnız III B) I ve II C) I ve III  

D) II ve III E) I, II ve III     

 

93.Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'nin 2023 yılı gayri safi yurt içi hasılasının içindedir? 

(2023/3) 

A) Bir Türkiye yerleşiğinin satın aldığı 2020 model otomobil  

B) Bir Türkiye yerleşiğinin Almanya'daki fabrikasından elde ettiği kar  

C) Bir Türkiye yerleşiğinin İtalya'da yaptığı tatil harcaması  

D) Bir Alman vatandaşının Türkiye'deki arazisinden elde ettiği rant  

E) Türkiye'deki bir otomobil üreticisinin Almanya'da satın aldığı ara mal   

 

94.Cobb-Douglas üretim fonksiyonunda ikame esnekliği aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

(2024/1) 

A)-1  

B) 0  

C) 1/2  



D) 1  

E) Sonsuz 

95. 

I. Malların fiyatı sabitken gelir artarsa bütçe doğrusunun eğimi artar. 

II. Malların fiyatı sabitken gelir azalırsa bütçe doğrusu sola doğru paralel kayar. 

III. Gelir sabitken X malının fiyatı değişir, Y malının fiyatı aynı kalırsa bütçe doğrusunun eğimi 

değişir. 

Bir tüketici X ve Y mallarını tüketiyorsa tüketicinin bütçe doğrusu ile ilgili yukarıdakilerden 

hangisi/hangileri doğrudur? (2024/1) 

A) Yalnız I  

B) I ve II  

C) I ve III   

D) II ve III  

E) I, II ve III  

96. 

I. Yatırımların faiz haddine duyarlılığı arttıkça azalır. 

II. Para talebinin hasılaya duyarlılığı arttıkça azalır. 

III. Para talebinin faiz haddine duyarlılığı arttıkça azalır. 

IS-LM modelinde para politikasının etkinliği ile ilgili yukarıdakilerden hangisi/hangileri 

doğrudur?(2024/1) 

A)Yalnız II  

B) I ve II  

C) I ve III   

D) II ve III  

E) I, II ve III  

97. 

I. Parasal model 

II. Yeni klasik model 

III. Yeni Keynesyen model 

Yukarıdaki makro modellerden hangisi/hangileri rasyonel bekleyişler varsayımına dayanır? 

(2024/1) 

A) Yalnız II  

B) I ve II  

C) I ve III   

D) II ve III  

E) I, II ve III 

 

98. 

I. Deflasyon vardır. 

II. Dezenflasyon vardır. 

III. Yıllık enflasyonun maksimum değeri %10’dur. 

Bir ekonomide genel fiyat düzeyi yıllar itibarıyla sırasıyla 100, 110, 115 oluyor ise bu ekonomi 

için yukarıdakilerden hangisi/hangileri yanlıştır?(2024/1) 

A)Yalnız I  

B) Yalnız II  

C) Yalnız III   

D) I ve II  

E) II ve III 

 

99.X ve Y malları tamamlayıcı mallar, X ve Z malları ise ikame mallar olsun. X malının fiyatı 

düştüğünde aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?(2024/2) 

A) Y malına olan talep artar. 

B) Y malına olan talep değişmez. 



C) Z malına olan talep değişmez. 

D) Z malına olan talep artar. 

E) Hem Y malına hem de Z malına olan talep düşer. 

 

100.Tam rekabet piyasasında rekabetçi bir firmanın karşı karşıya kaldığı kısa dönem toplam 

maliyet fonksiyonu SRTC(Q)=2Q2+5Q+2 şeklinde verilmiştir. Malın piyasa fiyatı ise 9 ₺'dir. Buna 

göre, denge üretim düzeyi aşağıdakilerden hangisine eşittir? (Q: üretim düzeyi) 

(2024/2) 

A)0  

B) 1  

C) 2  

D) 3  

E) 4 

101.Basit Keynesyen modelinde varsayılan tüketim fonksiyonuna göre otonom tüketim 200 

birim ve harcanabilir gelir 900 birim iken tüketim 500 birim oluyor ise marjinal tüketim eğilimi 

aşağıdakilerden hangisine eşittir? (2024/2) 

A)1/5  

B) 1/4  

C) 1/3  

D) 2/5 

E) 2/3 

 

102.Bir X malı için talep fonksiyonu şu şekilde verilmiştir: Qd=100-5P . Buna göre X malı için 

fiyat 10 ₺ iken talebin fiyat esnekliği mutlak değer olarak aşağıdakilerden hangisine eşit olur? 

(Qd: Talep miktarı, P: Fiyat) (2024/3) 

A)0  

B) ¼  

C) ½  

D) 1 

E) 2 

103.Her birinin piyasada belirli pazar gücüne sahip olduğu A, B, C ve D firmalarının bulunduğu 

durum hangi piyasa yapısına örnek oluşturur?(2024/3) 

A) Monopol  

B) Düopol  

C) Oligopol  

D) Monopolcü rekabet  

E) Tam rekabet 

 

104.Bir fiyat endeksindeki artış hızının pozitif fakat azalan oranda olmasına verilen ad 

aşağıdakilerden hangisidir?(2024/3) 

A) Deflasyon  

B) Dezenflasyon  

C) Hiperenflasyon  

D) Stagflasyon  

E) Resesyon 

105.Yapay zekânın kalıcı gelişimi ile bazı tercümanların işlerini sürekli olarak kaybetmesi 

durumu hangi işsizlik türüne örnektir? 

(2024/3) 

A)Yarı zamanlı işsizlik  

B) Geçici işsizlik   

C) Mevsimsel işsizlik  

D) Devrevi işsizlik   

E) Yapısal işsizlik 



106.Aşağıdakilerden hangisi Ödemeler Dengesinin 5 temel ana kaleminden biri olmayıp 

Ödemeler Dengesinin alt hesaplarında yer alır?(2024/3) 

A) Cari İşlemler Hesabı 

B) Sermaye Hesabı 

C) Ticaret Dengesi 

D) Net Hata ve Noksanlar 

E) Resmî Rezervler 

107. 

I. Yatırımın faiz haddine duyarlılığı ne kadar küçük olursa çarpanın değeri o kadar büyük olur. 

II. Para talebinin faiz haddine duyarlılığı ne kadar küçükse çarpanın değeri o kadar büyük olur. 

III. Para talebinin hasılaya duyarlılığı ne kadar küçükse çarpanın değeri o kadar büyük olur. 

IS-LM modelinde para politikası çarpanı ile ilgili yukarıdakilerden hangisi/hangileri 

doğrudur?(2024/3) 

A) Yalnız I  

B) I ve II  

C) I ve III  

D) II ve III  

E) I, II ve III  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÇIKMIŞ SORULAR CEVAP ANAHTARI 

1-E 31-C 61-A 91-B 

2-C 32-C 62-E 92-D 

3-B 33-D 63-B 93-D 

4-D 34-B 64-C 94-D 

5-C 35-A 65-B 95-D 

6-B 36-E 66-A 96-D 

7-D 37-D 67-B 97-D 

8-C 38-C 68-C 98-A 

9-A 39-D 69-C 99-A 

10-E 40-B 70-D 100-B 

11-C 41-E 71-E 101-C 

12-E 42-E 72-C 102-D 



13-C 43-C 73-E 103-C 

14-E 44-C 74-B 104-B 

15-A 45-E 75-D 105-E 

16-E 46-C 76-B 106-C 

17-B 47-A 77-E 107-D 

18-C 48-D 78-C  

19-B 49-A 79-A  

20-D 50-A 80-B  

21-B 51-B 81-D  

22-C 52-E 82-D  

23-C 53-C 83-D  

24-D 54-E 84-C  

25-D 55-C 85-E  

26-A 56-B 86-E  

27-C 57-C 87-B  

28-E 58-C 88-E  

29-E 59-C 89-B  

30-B 60-B 90-E  

 


